

在美中國公民注意了，中國駐美使館鄭重提醒！

每日經濟新聞

2021/08/29



8月27日，美國國家情報總監辦公室發佈所謂“新冠病毒溯源調查報告”要點。白宮同日就新冠病毒溯源調查發佈聲明，妄稱中方阻撓溯源工作的國際調查，缺乏透明度，企圖糾集有關夥伴方對中方施壓。中方對此堅決反對、強烈譴責。

美國政府通過情報機構搞所謂溯源報告，妄圖對中國進行“有罪推定”，是為了推卸自

身抗疫失敗責任、向中國甩鍋推責。美方這種做法只會對國際溯源和全球抗疫合作造成干擾和破壞，對美民衆形成不良引導，引發新一輪針對亞裔的歧視和暴力。

中國駐美使館鄭重提醒廣大在美中國公民務必加強安全防範，警惕針對亞裔的歧視和暴力。遭遇此類情況務必保持冷靜，妥善應對，儘量避免發生口角和肢體衝突，確保自身安全。如遇暴力行爲和安全威脅，請立即撥打美國報警、求助電話：911（可要求中文服務），或請求他人協助報警，並及時向校方、雇佣方反映和尋求幫助，要求依法依規公正處理。必要時，可循法律途徑維

護自身合法權益。

如涉及領事協助，可聯繫外交部全球領事保護與服務應急熱線或相應使領館領事保護與協助電話。

外交部全球領事保護與服務應急熱線(24小時):+86-10-12308 或 +86-10-59913991
中國駐美國使領館領事保護與協助電話:
駐美國使館:+1-202-4952216
駐紐約總領館:+1-212-6953125
駐舊金山總領館:+1-415-2168525
駐洛杉磯總領館:+1-213-8078052
駐芝加哥總領館:+1-312-7800170

荒唐的事情發生了。

雖然以前就有所耳聞，但終於被官方證實後，還是有些驚訝。這還是我熟悉的美國嗎？

8月30日，外交部記者會上，有這樣一則問答。

提問的是中國國際電視台記者，問：據悉，近日，三名中國留學生在美國休斯敦機場入境時遭美方盤查，隨後被認定可能“危害美國國家安全”遭遣返。外交部是否知情？對此有何評論？

外交部發言人汪文斌：8月15日，三名中國留學生持合法簽證在美國休斯敦機場入境時，遭美方盤查並遭返回中國，理由是三人受中國政府資助或其個人手機內發現軍訓照片因而被懷疑有軍方背景。中方對此強烈不滿和堅決反對，已就此向美方提出嚴正交涉……

意思是說得很確的。

1.中國留學生已經到了休斯敦，那意味着他們有合法的入境簽證；

2.美國人查他們的手機，發現里面有軍訓照片，於是將他們遣返回中國；

3.照片有問題嗎？美方懷疑，他們有軍方背景，“危害美國國家安全”……

荒唐不荒唐？我看到，一些朋友為這些留學生惋惜：孩子們還是太幼稚，不知道美國人真不講道理，人家是要檢查手機的，有些照片也不提前刪一刪……做過了就做過了，刪照片不是更虛偽嗎？

唉，對待這些虛偽不講道理的美國人，可能也沒有更好的辦法。

但要知道，軍訓是中國高中、大學的常事。反正我所知道的很多學校，高一要軍訓，大學要軍訓。時間有長短，但一般都在開學前。

學生參加軍訓，就是有軍方背景？

不是一般的荒唐，更說明美國人的孤陋寡聞。

中國學生的軍訓，更多是磨練意志、增強集體主義精神。如果這都能上綱上線，那美國人的童子軍，不就是娃娃兵嗎？

能以軍訓照片推導出有軍方背景，進而威脅“美國國家安全”，遣返中國留學生，那意味着，其實所有中國留學生，都可能被遣返。

美國人鬧了一個國際大笑話，但這是中國留學生笑不出來的笑話。

所以，也難怪汪文斌痛斥說：美方以捕風捉影甚至是荒唐的藉口遣返中國留學生，嚴重損害中國赴美留學人員合法權益，嚴重破壞中美正常人文交流和教育合作。這種針對特定國家留學生的歧視性做法，與美方自我標榜的開放

荒唐的事情發生了



自由理念和“歡迎中國留學生”的表態完全背道而馳，與開展國際人才交流的時代潮流背道而馳，是開歷史倒車，理應受到譴責。

請注意這八個字：捕風捉影、荒唐藉口。這不是第一次刁難中國留生成為新聞了。

記得就在7月份，有500多名中國留學生還聯名致信中國駐美國大使館，反映他們赴美留學簽證申請被美方拒絕。以至於當時外交部記者會，趙立堅這樣評論：

我們注意到，近日部分中國留學生在申請赴美簽證時，被美方以違反特朗普政府時期簽署的第10043號總統令為由拒絕。中方對此表示嚴重關切，已向美方提出嚴正交涉……

美方有關簽證限制措施延續了特朗普政府時期的遺毒。這與美方“歡迎中國學生”的表態不符……請注意，趙立堅說得很明確：這是特朗普政府時期的遺毒。

拜登，仍舊生活在特朗普的陰影中。

最後，怎麼看？老規矩，粗淺三點吧。

第一，一些美國人太虛偽、太下作。

什麼是虛偽？就是一方面表態很積極，“歡迎中國留學生”；另一方面，卻對中國留學生各種陰招，是不是太虛偽？

什麼是下作？將軍訓照片當作重大發現，然後推導得出軍方背景，哪怕對方已經有簽證，還是各種盤查，甚至遣返回中國，是不是太下作？

請注意，我說的是一些。曾經在美國工作過，接觸到的絕大部分美國朋友，其實都很熱情，雖然對中國有些事情不瞭解、存在隔膜甚至意見，但解釋清楚了，都能友好交往。

我也不排除，休斯敦這種事情，也與個別美

國執法人員的素質有關係，自以為大權在握，看到是中國人，就放飛自我了，哪知道，更暴露出自己的淺薄，鬧國際大笑話。

第二，根子，是美國越來越不自信。

中國學生想去美國留學，對美國來說，其實真是一件好事，不講留學收入了，美國之所以這麼強大，一個很重要的原因，就是聚全世界英才而用之。

但現在，一張軍訓照就“威脅美國國家安全”？世界最強大的美國，國家安全就這麼脆弱？對中國留學生的無端限制和打壓，暴露的是美國的越來越不自信，所以才有了限制中國留學生的第10043號總統令。

我總覺得，一個國家強大崛起之時，往往各方面生機勃勃，政策也自信開明；但當一個國家越來越不自信，很多問題無力解決，那沒辦法，自然就閉關鎖國，抹黑用鍋，那距離衰落，反而更遠了。

這說的是美國嗎？

第三，中國更要加油，更不能驕傲。

很多中國留學生要去美國留學，這是人文交流的一部分，同時也說明，美國還有許多值得我們學習的地方，不僅僅有好的大學。

但美國人對中國留學生不斷設卡，從另一個角度，也顯示出中國正快步趕上，並讓一些美國人變得焦慮，甚至開始“留一手”，有點怕“教會徒弟，餓死師傅”了。

美國已經不是原來的美國，中國也不是原來的中國。

現在，以軍訓照這樣荒唐的理由，對中國留學生說不，最終受損的，當然是我們的留學生，但還有美國的大學、美國的軟實力。

歷史是公正的，美國曾經是世界很多國家的榜樣，但過去幾年，世界看到了一個最不堪的美國。歷史並沒有終結，終結的是美國神話。美國仍舊很強大，但美國夢破滅了。

被拒絕的中國留學生，肯定仍舊很優秀，相信經過一些波折後，總能找到新的大學。

但這也給中國人上了一課。美國人荒唐起來，真什麼事情都可能發生。

當然，我們還是要冷靜，越是憤怒的時候，越是要冷靜，冷靜面對問題，冷靜看到差距。

外交講究對等，但竊以為，在這點上，中國千萬不要向美國學習，也對美國留學生設限。美國有些人可以下作，但中國不是美國，中國的目標，也不會是超越美國，而是不斷超越自我，成為更好的中國。

美國懸賞500萬緝拿走私芬太尼的中國公民

新聞來源：美國之音

美國國務院星期一（8月30日）宣佈懸賞最多達500萬美元，以獲取導致中華人民共和國公民張健（音譯，Zhang Jian）被捕和/或被定罪的信息。國務院發言人說，張健是跨國犯罪團夥張氏販毒組織的一個關鍵頭目。提供指向他所在位置的信息也可獲得這一獎賞。

美國國務院發言人普賴斯在一份聲明中說，2013年至2016年間，在張擔任主要領導人和組織者期間，張的犯罪組織向美國輸入和分發受管制物質及其類似物，導致北達科他州、俄勒岡州、北卡羅來納州和新澤西州的四名美國人用藥過量死亡並給其他五名美國人造成嚴重的身體傷害。

這位發言人說，張在2018年1月與其他幾名美國、加拿大和中國公民一道在北達科他州受到指控，罪名包括販運毒品、販運違法藥物導致美國人死亡或身體嚴重受傷、違反有關持續犯罪集團的法律以及國際洗錢。數名美國公民已被定罪並被判處20年至終身監禁。

2018年4月，特朗普總統時期的美國財政部宣佈，根據外國毒梟認定法，中國公民張健被認定為“重大外國毒品販運者”。司法部同時宣佈起訴另外四名中國公民，他們被控為張健的販毒鏈清洗資金。根據司法部當時宣佈的消息，受到指控的四名張健同夥是楚娜（音譯，Na Chu）、楚葉游（音譯，Yeyou Chu）、劉翠英（音譯，Cuiying Liu）以及張克平（音譯，Keping Zhang）。他們被控通過使用金融服務機構洗錢來為張健和他的公司運轉販毒資金。

張健在2017年被美國司法部起訴，他被控通過互聯網向美國的毒販和個人銷售芬太尼和類芬太尼物質，再通過郵件將這些非法藥品輸入美國。



爲何美國微信用戶收到更新政策？爲了限制提告？

近日很多在美國的微信用戶收到微信政策更新提醒，雖然很多人未留意款項細則，但是裡面一些款項顯然是限制美國用戶的法律權利。由於今年1月數名加州微信用戶才向微信母公司騰訊發起集體訴訟，訴狀針對包括微信「違反加州憲法賦予的隱私權和自由言論權」等在內提出11項指控，律師劉龍珠不排除該訴訟是微信近日更新政策的導火線。

他也不排除騰訊此舉也許是未來對海外微信用戶有大動作，故提前打好預防針。

六名加州用戶今年1月8日向微信母公司騰訊發起集體訴訟。有分析稱，由人權組織「公民力量」發起和組織的這起集體訴訟，開啟了在美國通過司法途徑討伐微信廣泛侵權之戰。六名用戶狀告騰訊的理由是騰訊監控美國微信用戶，還將通訊紀錄上繳北京。」

微信近日更新的細則寫道「若發生爭議，您與我們同意，在60天期限內以非正式的方式嘗試解決。若您與我們無法在60天內達成非正式解決方案，您與我們同意根據《聯邦仲裁法》（以下簡稱「FAA」）在美國仲裁協會（以下簡稱

「AAA」）前進行有約束力的個人仲裁，該等仲裁將根據AAA的商業仲裁規則進行，且不得在法庭上向法官或陪審團提起訴訟。」

劉龍珠表示，這個意思就是如果美國的微信用戶以後和微信有爭議，只能通過仲裁而不是訴訟解決。此舉顯然是對微信很有利，對消費者有害。因為首先仲裁相對賠償金額較少，且仲裁是通過仲裁官而不是法官和陪審團。仲裁會導致求證管道受到巨大限制，拿到的證據少很多，且仲裁相關的基本文件不是公開的，很難做到集體訴訟，只能單兵作戰。

但劉龍珠說，微信新政策將不會影響到已經提出的集體訴訟。

針對加州居民，微信的新細則還提到，「若您是美國加州居民，（適用法律禁止除外）您同意放棄《加州民法》（California Civil Code）第1542條及任何其他司法管轄區（若您是該其他司法管轄區的居民）的任何類似條款，其中規定：一般免責不包括債權人或免責方在執行免責時不知曉或懷疑存在對其有利的債權，若債權人或免責方知曉該債權，則會對其與債務人或被免責方之間的和解產生重大影響。」

劉龍珠解讀表示，1542條款是和解必備的

條款，微信此舉目的是當事人只要簽了和解書，不管是否知道不知道，都就無法舊事重提。以上細則的目的是限制美國用戶的法律權利。作為騰訊在美國的法律評論律師，他認為這是品牌的自我保護方式，但也不排除也許騰訊在美國未來會有大動作，突然來一個細則更新，可能是打預防針。

還有在美國的微信用戶近日收到要簽同意書（Consent）的提醒，還要填寫生日。有些人擔心

不簽，微信無法使用就簽了，且擔心未來健康碼問題，就填寫了真實生日。也有人無視，或填寫假的生日。目前同意書的影響還在觀察中。

有網友表示，中國大陸註冊用戶的軟體叫微信，非大陸用户的叫wechat，兩者有些功能通用，有些不行。用戶在朋友圈分享的內容都會被審查，不當內容會被禁止或刪除，賬號可隨時被關閉。朋友圈分享的資訊都會被存到服務器上，就算自己刪了也沒用。

A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

誠信可靠 买卖房屋
代管房屋 裝修顧問

OwnerLand
REALTY®



陳進湧

Jinyong Chen (Jim)
Certified Negotiation Expert



Tel:(440) 655-1119
www.OwnerLand.com/JimChen/
Email:JimChen1992@gmail.com